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Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  

- Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

-Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμανλή 

-Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη 

-Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Χρήστο Στυλιανίδη 

Θέμα: «Άμεση οικονομική στήριξη των κατοίκων των περιοχών πέριξ του Ευήνου λόγω της 

κατάρρευσης της Γέφυρας του Ευήνου». 

Κύριοι Υπουργοί,  

Πριν από ένα χρόνο, το Δεκέμβριο του 2021, η Αιτωλοακαρνανία επλήγη από ακραία καιρικά 

φαινόμενα, τα οποία είχαν ως αποτέλεσμα πλημμύρες και εκτεταμένες ζημιές σε υποδομές, 

επιχειρήσεις και νοικοκυριά. Οι γέφυρες του Ευήνου στο ύψος του Ευηνοχωρίου κατέρρευσαν 

και πιο συγκεκριμένα η γέφυρα για την κίνηση των αυτοκινήτων υπέστη καθίζηση με 

αποτέλεσμα την διακοπή της κυκλοφορίας.  

Το γεγονός αυτό σήμανε αυτόματα την αποκοπή της παλιάς εθνικής οδού στο σημείο αυτό και 

την υποχρεωτική διέλευση όλων των οχημάτων μέσω της Ιόνιας οδού. Η Αιτωλοακαρνανία 

κόπηκε στα δύο. Σε δυσχερή θέση βρέθηκαν οι κάτοικοι των κοινοτήτων πέριξ της γέφυρας, 

ιδίως των κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Χάλκειας και συγκεκριμένα του Γαλατά, της 

Γαβρολίμνης και του Περιθωρίου. Οι κάτοικοι αυτοί διατηρούν στενούς δεσμούς με το 

Μεσολόγγι, όπου οι περισσότεροι πηγαινοέρχονται καθημερινά για την εργασία τους, την 
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φοίτηση των παιδιών σε σχολεία, φροντιστήρια και εξωσχολικές δραστηριότητες, την επίσκεψη 

σε ιατρούς, τις συναλλαγές τους με δημόσιες υπηρεσίες, τράπεζες και επιχειρήσεις κλπ. Όλοι 

αυτοί οι άνθρωποι αναγκάζονται πλέον να χρησιμοποιούν την Ιόνια οδό και μάλιστα πολλοί 

από αυτούς πολλές φορές την ημέρα αφού η καθημερινότητά τους επιτάσσει να 

πηγαινοέρχονται στο Μεσολόγγι. Ομοίως σε δυσχερή θέση βρίσκονται οι κάτοικοι του 

Ευηνοχωρίου και του Αγίου Γεωργίου, οι οποίοι ακόμα και για ελάχιστες αποστάσεις και 

πρόσβαση στις καλλιέργειές τους που θα απαιτούσε τη διέλευση από τον Εύηνο, πλέον 

αναγκάζονται να περάσουν από την Ιόνια οδό, επιβαρυνόμενοι με επιπλέον έξοδα, ταλαιπωρία 

και πολλαπλάσιες αποστάσεις.  

Κι ενώ υπήρχαν διαβεβαιώσεις προς τους κατοίκους ότι τα έργα με την κατασκευή της 

καινούργιας γέφυρας θα έχουν ολοκληρωθεί έως τον Ιανουάριο 2024 (24 μήνες), ο ένας χρόνος 

πέρασε και τα έργα δεν έχουν ακόμη αρχίσει. Ακόμα και η προσωρινή γέφυρα που 

τοποθετήθηκε πριν από μόλις λίγες ημέρες για την προσωρινή αποκατάσταση της κυκλοφορίας, 

δεν είναι λειτουργική, παρασύρθηκε από τον ποταμό και δεν υφίσταται.  

Οι κάτοικοι των περιοχών πέριξ του Ευήνου βρίσκονται σε απόγνωση. Επί ένα έτος υφίστανται 

καθημερινή οικονομική επιβάρυνση αναγκαζόμενοι να διανύουν πολλαπλάσια χιλιόμετρα και 

να υφίστανται και τη σχετική φθορά των οχημάτων τους, ακόμα και για τις πιο απλές 

μετακινήσεις τους, τη μετάβαση σε εργασία, γιατρούς, σε σχολεία, σε φροντιστήρια κλπ. Μια 

απόσταση 3-5 χλμ ανάγεται πλέον σε απόσταση 25-30 χλμ. Οι κοινότητες πέριξ του Ευήνου 

λόγω της αύξησης των αποστάσεων, είναι πιο δύσκολα προσβάσιμες ακόμα και σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης. Ακόμα και οι τιμές των προϊόντων επηρεάζονται λόγω των αυξημένων 

εξόδων για τη μεταφορά τους, ενώ δημιουργούνται δυσκολίες για τη διάθεση, πώληση και 

προμήθεια αγροτικών προϊόντων, σε μια περιοχή μάλιστα που η οικονομία της βασίζεται στον 

πρωτογενή τομέα.  

Η οριστική λύση του προβλήματος δεν διαφαίνεται στον ορίζοντα. Για το λόγο αυτό είναι 

αναγκαία η λήψη μέτρων για την άμεση οικονομική ανακούφιση των κατοίκων και των 

επιχειρήσεων της περιοχής εκ μέρους της Πολιτείας. Μέτρο που θα βοηθήσει καθοριστικά σε 

αυτή την κατεύθυνση είναι η απαλλαγή τους για το έτος 2022 από οφειλές και εισφορές 

απέναντι στη φορολογική αρχή και τα ασφαλιστικά ταμεία, όπως η απαλλαγή από τα τέλη 
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κυκλοφορίας, από το τέλος επιτηδεύματος, από τις ασφαλιστικές εισφορές, τον ΕΝΦΙΑ, το φόρο 

εισοδήματος. 

Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την οριστική αποκατάσταση της κυκλοφορίας στη 

γέφυρα Ευηνοχωρίου; Ποιες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί στον ένα χρόνο που έχει 

παρέλθει από την κατάρρευση της γέφυρας; 

2. Θα θεσπίσουν τα αρμόδια Υπουργεία μέτρα οικονομικής ανακούφισης των μόνιμων 

κατοίκων και των επιχειρήσεων της περιοχής πέριξ του Ευήνου, με την απαλλαγή τους 

από οφειλές, εισφορές και τέλη απέναντι στη φορολογική αρχή και τα ασφαλιστικά 

ταμεία; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 




